	ПРИМЕР ВЫПОЛНЕНИЯ ДЕЙСТВИЙ 

	ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ ДЕЙСТВИЙ




	1.Вычислить массу осадка, полученного действием раствора, содержащего 8г сульфата меди, на раствор, содержащий 10г гидроксида натрия.
	1.Прочитайте текст задачи.

	2.Дано:
m(CuSO4)=8г 

  m(NaOH)=10г  

  Найти:
 m(Cu(OH)2)=?


	2.Запишите условие и требование задачи с помощью общепринятых обозначений.

	3. 

   CuSO4+ 2NaOH=Cu(OH)2+ Na2SO4 

	3.Составьте уравнение химической реакции.




	CuSO4+2NaOH = Cu(OH)2+ Na2SO4 

	4.В уравнении одной чертой подчеркните формулы веществ, о которых идёт речь в задаче.

	.М(CuSO4)=64+32+16●4=160г/моль

  М(NaOH)=23+16+1=40г/моль

  М(Cu(OH)2)=64+17●2=98г/моль 


	5.Вычислите молярные массы этих веществ.




	n(CuSO4)= 8г : 160г/моль = 0,05моль 

    n(NaOH)= 10 : 40г/моль = 0,25моль


	Массы веществ, данные в условии задачи, переведите в количество вещества 

  n= m(вещества)  : М(вещества)



	0,05моль  0,25моль
CuSO4  +    2NaOH=Cu(OH)2+ Na2SO4 

	7.Над подчёркнутыми формулами укажите полученные величины -  показывают количества взятых реагентов по условию задачи

	0,05моль  0,25моль  Хмоль
 CuSO4 +   2NaOH   =  Cu(OH)2+ Na2SO4

	8.Над формулой вещества, массу которого надо найти, поставим Хмоль.

	0,05моль  0,25моль  Хмоль 

CuSO4  +  2NaOH=Cu(OH)2+Na2SO4

1моль     2моль       


	9. Под формулами исходных веществ укажите количество вещества(число молей)согласно уравнению реакции(это будут коэффициенты, стоящие перед формулами веществ в уравнении реакции)  - показывают необходимые количества реагентов.




	дано      0,05моль    0,25моль 

                     CuSO4     2NaOH
NaOH – в избытке
	10. Найдите, какое из исходных веществ взято в избытке.

	.   0,05моль                 Хмоль 

        CuSO4    ________     Cu(OH)2  

          1 моль                  1 моль

(коэффициенты перед формулами в уравнении!).


	11.Сравните количество вещества, которое полностью вступает в реакцию ( т.е. взятому в недостатке) с количеством вещества, массу которого требуется вычислить.


	0,05:1=х:1

n(Cu(OH)2)= 0,05моль


	12.Сделать вывод (решить пропорцию).


	m(Cu(OH)2)= 

= n(Cu(OH)2)●М(Cu(OH)2)

m(Cu(OH)2)=

= 0,05моль●98г/моль=4,9г


	13.Вычислите массу продукта реакции 

m(вещества)=n( вещ-ва)●М(вещ-ва)

	Ответ:m(Cu(OH)2)=4,9г.
	14.Запишите ответ.


.
